

Масленица

Музыкальный руководитель:

Корнейчук Лидия Анатольевна



Весёлый русский праздник Масленица отмечается, наверное, в каждом детском учреждении. В нашем детском саду мы проводим его как фольклорный праздник в один из дней масленичной недели. А если позволяет погода - как развлечение на прогулке. Дети вместе с воспитателями водят хороводы. Поются песни, проводятся конкурсы. Параллельно с этим мы рассказываем детям об этом празднике, русских традициях и обрядах. Особое внимание при проведении праздника уделяется народным играм. Игры

сопровождаются весёлыми попевками, которые исполняет музыкальный руководитель или сами дети. В этой статье я хочу предложить вам несколько таких игр, которые пользуются у детей неизменным успехом и приносят всем участникам массу положительных эмоций.

"Родничок" Дети обхватывают друг друга за пояс и становятся гуськом вдоль воды (ткань или верёвка). Все поют: " Разлился ручеёк, золотой рожок. У-ух!" Затем боком стараются перепрыгнуть ручей, не коснувшись воды. Тот, кто коснётся воды, из игры выбывает.

"Колечко" По считалке выбирается ведущий. Он берёт в руки кольцо или что-нибудь маленькое. Все остальные садятся на лавочку и складывают ладошки лодочкой на коленях. Ведущий обходит детей и каждому вкладывает в ладошки свои ладони. При этом говорит: "Я по горенке иду, я колечко несу. Угадайте-ка, ребята, где золото упало?" Одному из игроков ведущий незаметно кладёт в руки кольцо. Потом отходит на несколько шагов от лавки и произносит нараспев слова:

"Колечко, колечко, выйди на крылечко! Кто с крылечка сойдёт, тот колечко найдёт". Игрок с колечком должен вскочить с лавки и убежать, остальные должны догадаться, у кого оно спрятано, и постараться удержать его руками. Если колечко сумеет убежать, то становится новым ведущим, если нет, игра повторяется.

"Баба Яга" Играющие выбирают Бабу Ягу и двух собак. Они одевают маски. На полу или на земле проводят черту. По одну сторону черты становятся дети, по другую - Баба Яга с собаками. Дети дразнятся: "Баба Яга, костяная нога, с печки упала, ногу сломала". Потом дети разбегаются, а Баба Яга посылает собак их ловить. Кого собаки поймают, приводят к Бабе Яге. Когда собаки переловят всех детей, игра заканчивается.

"Подкиды" Один из играющих берёт в руки мяч и напевает: "Оля, Коля, дуб зелёный. Ландыш белый, заяка серый, брось!" Со словом "Брось!" сильно подбрасывает мяч вверх. Кто из игроков первым на лету его подхватит, тот поёт тот же игровой припев и подбрасывает мяч.

"Чурилки" Играющие выбирают двоих детей, одному завязывают глаза, другому дают бубенцы или колокольчик. затем водят вокруг них хоровод и поют: "Трынцы-брынцы, бубенцы, позолочены концы. Кто на бубенцах играет - того жмурка не поймает!" После этих слов игрок с бубенцами начинает в них звонить и бегать в круге, а жмурка старается его поймать. Потом их заменяют другие игроки.

"Петушиные бои" Особо любимая мальчиками игра. Двум игрокам надеваются на пояс резинки. Сзади под них прицепляются разные ленты, платки, яркие куски ткани, то есть делаем роскошный петушиный хвост. По сигналу ведущего "петухи" начинают выдёргивать перья из хвоста соперника, причём свой хвост надо сохранить. Побеждает тот, у кого останется больше "перьев".